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případové studie 
pro státní správu 2008

Státní správa je v mnoha směrech specifickou oblastí nasazování IT 
a informačních systémů. Plánování a realizace probíhá často v eta-
pách daných délkou a „životním cyklem“ volebních období, nemlu-
vě o tom, že v oblastech jako je sociální zabezpečení či finance se 
často jedná o projekty unikátní rozsahem i dopadem na občany. Ne-
mluvě o tom, že rozvoj aktivit v oblasti e-governmentu přinesl do IT 
ve státní a veřejné správě další významné oživení.

Je tedy logické, že jsme se v letošním roce již podruhé rozhod-
li vyhlásit speciální téma případových studií zaměřených na státní 
správu, a s tím související soutěž, v níž zvolíte nejlepší studii vy, na-
ši čtenáři. O vaši přízeň soutěží celkem pět případových studií spo-
lečností Anect, Asseco, Aquasoft, SAP a Telefónica O2. Hodnocení 
a hlasování bude probíhat na základě tří hlavních kritérií, kterým lze 
přiřadit nejméně jeden a nejvíce pět bodů.

Inovativnost a/nebo technologický přínos
Zpracování případové studie
Přínos pro občany
Hlasování bude probíhat již tradičně elektronicky – buď e-mai-

lem (své hlasy posílejte na adresu jitka_vyhlidkova@idg.cz) nebo 
pomocí on-line formuláře na adrese http://psss.bw.cz, kde bude též 
možné stáhnout všechny případové studie ve formátu PDF.

Všem hlasujícím pošleme jako poděkování malý dárek – knihu 
Deset Nejžhavějších Technologií, kterou vydal náš sesterský čtrnác-
tideník Computerworld. Pokud máte o dárek zájem, nezapomeňte 
prosím ke svým hlasům připsat či vyplnit adresu pro zaslání.
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cross Compliance tvoří komplex opatření, k nímž se Česká re-
publika zavázala na základě 19 směrnic Evropské unie souvi-
sejících s dotacemi farmářů. Do 1. ledna 2009, kdy směrnice 

nabudou účinnosti, potřebuje Ministerstvo zemědělství spolehlivý sy-
stém, který křížovou podmíněnost výplaty dotací zajistí. Jedná se pře-
devším o informační systém pro kontrolu čerpání dotací, poskytova-
ných českým zemědělským subjektům v rámci zemědělské podpory 
EU. Systém Cross Compliance bude kontrolovat, zda farmáři pro čer-
pání prostředků z EU dodržují veškeré podmínky stanovené oborový-
mi předpisy, zákony a směrnicemi.

Projekt zahrnuje integraci a úpravu informačního systému všech 
organizačních složek státu v této oblasti – tedy například Státní vete-
rinární správy, Státní rostlinné správy a dalších subjektů. Součástí 
projektu je také vytvoření komplexního procesu komunikace a kří-
žové výplaty dotací farmářům, vybudování „datového meziskladu“ 
v rámci infrastruktury Ministerstva zemědělství, spuštění elektronic-
kého portálu MZE pro zajištění komunikace všech zúčastněných za-
městnanců a konečně realizace „banky zemědělství“, tedy jednotné-
ho komunikačního rozhraní směrem k platební agentuře SZIF. 
Nedílnou složkou projektu je pochopitelně i dodávka hardwarových 
a softwarových komponentů.

Tři iNsTiTucE
Celý tento nový informační systém bude především kontrolovat čer-
pání dotací z EU, popřípadě bude dohlížet na uplatňování sankcí. 
Nehledě na to, že bude propojovat větší množství subjektů v jejich 
vzájemné komunikaci. „I když jsme si vědomi náročnosti celé jeho 
realizace, jsme rádi, že jej můžeme s našimi partnery uvést v život“, 
říká Tomáš Ječný, výkonný ředitel pro strategický prodej a profesi-
onální služby společnosti Telefónica O2.

Do celého procesu vstupují hned tři typy institucí: dozorové orgá-
ny, Ministerstvo zemědělství ČR a Státní zemědělský intervenční fond. 
Dozorové orgány provádějí vlastní kontrolu, Ministerstvo celý systém 
koordinuje, zajišťuje dílčí předpisy a je odpovědné za uchovávání kon-
trolních zpráv vypracovaných dozorovými orgány. Posledním subjek-
tem je Státní zemědělský intervenční fond, který poskytuje samotné 
dotace a vyhodnocuje zprávy dozorových orgánů. Cross Complian-
ce je tedy projektem, který klade značné nároky na všechny zúčast-
něné. „Den D“, do kterého musí systém fungovat, navíc nastane již za 
rok – 1. ledna 2009. Dosavadní vývoj prací na projektu však svědčí 
o tom, že vše bude hotovo v termínu a v potřebné kvalitě.
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Telefónica O2 Czech Republic, a. s., která ne-
dávno komplexně a úspěšně modernizovala 
ICT na Ministerstvu zemědělství ČR, se podí-
lí i na dalším významném projektu určeném 
této vrcholné české instituci. Jmenuje se 
Cross Compliance.
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